
25.10.2023

N i e d e r s c h r i f t

über die 10. Sitzung des Ortsbeirates Mörsbach am Dienstag, dem 05.09.2023, 19:00 Uhr, im
Dorfgemeinschaftshaus, Steinackerstr. 6

_________________________________________________________________________

Anwesend:

Ortsvorsteher/in
Achim Ruf

Ortsbeiratsmitglieder
Kurt Blinn
Jörg Boßlet
Christian Glahn
Michael Knobloch
Sascha Kopp
Frank Murer
Dennis Nizard ab 19.10 Uhr
Holm Reinhardt
Heike Scherer

Protokollführung
Anke Huble

Abwesend:

Ortsbeiratsmitglieder
Julia Igel
Felix Schäfer
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T a g e s o r d n u n g
1 Einwohnerfragestunde

2 Sachstandsbericht "Buswartehäuschen in der Steinackerstraße"

3 Anpassung "Miete Dorfgemeinschaftshaus";
Information und Beschlussfassung

4 Vorortbudget - Verwendung der Restmittel;
Information und Beschlussfassung

5 Verschiedenes
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Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr.
Er stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung der Mitglieder
fest.

Der Vorsitzende informiert Ortsbeiratsmitglied Nizard käme etwas verspätet zur Sitzung und
habe vorab den Antrag gestellt einen zusätzlichen Tagesordnungspunkt im nichtöffentlichen
Teil aufzunehmen.

Der Ortsbeirat stimmt dem Antrag einstimmig zu.
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Punkt 1:
(öffentlich)

Einwohnerfragestunde

Die Einwohnerfragestunde entfällt.
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Punkt 2:
(öffentlich)

Sachstandsbericht "Buswartehäuschen in der Steinackerstraße"

Der Vorsitzende informiert, zum Sachstand Buswartehäuschen habe es einen Ortstermin mit
Ortsbeiratsmitgliedern und Vertretern der Stadtverwaltung gegeben. Die Fläche am Dorfplatz
sei mittlerweile eingeebnet.
Ortsbeiratsmitglied Glahn erklärt, bei dem Termin habe sich zumindest ergeben, dass eine
Interimslösung bis zur Neugestaltung des Dorfplatzes in ca. 2 Jahren geschaffen werden solle.
Die Idee einen Container aufzustellen habe er weiterverfolgt und sei auf eine Firma gestoßen,
die einen passenden Container anbiete, der entsprechend aufbereitet werden könne.
Nachfolgend erläutert er dem Ortsbeirat die einzelnen Positionen eines von ihm eingeholten
Angebotes, welches er den Ortsbeiratsmitgliedern zur Kenntnis übersendet. Vorteil des
Containers sei auch, dass dieser aufgrund seines Eigengewichtes nicht fest mit dem Boden
verbunden werden müsse.
Denkbar sei zum Beispiel auch eine farbliche Außengestaltung durch den Jugendverein.
Es folgt eine kürzere Aussprache über verschiedene Finanzierungsmöglichkeiten.

Der Vorsitzende erklärt, ein Angebot dieser Höhe müsse im städtischen Haushalt eingeplant
werden. Er geht davon aus, dass Vergleichsangebote notwendig sind.

Alternativ spricht sich der Vorsitzende für eine Übergangslösung mit zwei stabilen Pavillons,
über die der Ortsbeirat verfüge, aus. Nach einer Aussprache im Ortsbeirat über die
Aufstellung und entsprechende notwendige Sicherungen gegen Windlast u. ä. beschließt der
der Ortsbeirat, auf Vorschlag des Vorsitzenden, einstimmig die Aufstellung eines Pavillons.
Der Aufbau ist in den Herbstferien vorgesehen. Notwendiges Kleinmaterial soll über das
Vorortbudget beschafft werden.
Ortsbeiratsmitglied Mourer gibt an, den Pavillon versicherungsrechtlich nicht als
Buswartehäuschen, sondern als Unterstand für den Dorfplatz zu deklarieren.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 0

An der Abstimmung nahmen 9 Mitglieder und der Vorsitzende teil.

Verteiler:
Amt 60
Amt 20
Amt 10
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Punkt 3:
(öffentlich)

Anpassung "Miete Dorfgemeinschaftshaus";
Information und Beschlussfassung

Der Vorsitzende informiert, aufgrund der steigenden Energiekosten solle über eine Anpassung
der Miete für das Dorfgemeinschaftshaus nachgedacht werden. Diese Thematik sei auch
bereits in der Haushaltskonsolidierungskommission besprochen worden. Aktuell belaufe sich
der Mietpreis auf 50 Euro.
Nach längerer Aussprache im Ortsbeirat beschließt der Ortsbeirat einstimmig die Anhebung
des Mietpreises auf 100 Euro ab 01.01.2024.
Vereine, Parteien sollen das Dorfgemeinschaftshaus auch weiterhin kostenfrei nutzen können.

Es folgt eine kürzere Aussprache über die Vorgehensweise aufgrund von Verschmutzungen,
Beschädigungen, wie gerade aktuell geschehen. Laut Mietvertrag hafte der Mieter für
Schäden, so der Vorsitzende. Hierzu sei allerdings eine Endabnahme notwendig, die zukünftig
unter den Ortsbeiratsmitgliedern kurzfristig abgestimmt werden soll.

Der Mörsbacher Künstler Willi Hofer hat Bilder gespendet, die im Dorfgemeinschaftshaus
aufgehängt werden sollen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 0

An der Abstimmung nahmen 9 Mitglieder und der Vorsitzende teil.

Verteiler:
Amt 60 – Frau Opp
Amt 20
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Punkt 4:
(öffentlich)

Vorortbudget - Verwendung der Restmittel;
Information und Beschlussfassung

Der Vorsitzende informiert, das Vorortbudget sei noch komplett verfügbar.

Dauerhafter Ausgabepunkt sei die Pflege der Homepage. Der Ortsbeirat beschließt
einstimmig die Weiterführung der Homepage.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 0

An der Abstimmung nahmen 9 Mitglieder und der Vorsitzende teil.

Weitere Vorschläge zur Verwendung des Vorortbudgets:

- Material zur Befestigung des Pavillons auf dem Dorfplatz
- Anschaffung von einheitlichem Geschirr, Gläsern, Besteck, Stapelboxen
- Anschaffung von 2 oder 3 Bistro-Stehtischen
- Graffiti Farben für den Jugendraum
- Elektrocheck Geschwindigkeitsmesstafel

Verteiler:
Amt 10
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Punkt 5:
(öffentlich)

Verschiedenes

Der Vorsitzende informiert, aktuell seien Verkäufer für schnelles Internet im Dorf unterwegs.
Dies führe zu Irritationen. Er stellt klar, die Stadt habe nach wie vor einen Vertrag mit der
UGG (arbeitet zusammen mit O2 und Impera).

Ortsbeiratsmitglied Boßlet wünscht sich einen größeren Tempo 30 Bereich mit
Ausschilderung im Bereich der Höhenstraße. Ortsbeiratsmitglied Glahn schlägt vor, Tempo
30 im gesamten Ort einzuführen. Nach kurzer Aussprache regt der Vorsitzende an, den Antrag
für die Beschilderung „Tempo 30“ als Tagesordnungspunkt bei der nächsten
Ortsbeiratssitzung wie auch beim Arbeitskreis Verkehrssicherheit aufzunehmen.

Auch regt Ortsbeitratsmitglied Boßlet an den Fußweg zum Liebestal, der u. a. von Kindern als
Schulweg/Kitaweg genutzt wird, frei schneiden zu lassen bzw. Abbrüche zu beseitigen. Der
Vorsitzende gibt an, diesbezüglich bei dem UBZ nachzuhören. Auch moniert Herr Boßlet die
kurze Umsteigezeit bei den Schulbussen. Der Vorsitzende empfiehlt diesbezüglich die
Kontaktaufnahme mit Frau Klein, Bauamt.
Auf Nachfrage von Herrn Boßlet, erläutert der Vorsitzende kurz den Wasserschaden vor dem
Dorfgemeinschaftshaus, welcher jetzt durch eine neue Leitung von der Straße bis zum
DGH/Turnhalle behoben wurde.

Ortsbeiratsmitglied Knobloch trägt vor, er habe das Jugendamt zum Sachstand Spielplatz
angeschrieben und moniert den Informationsfluss. Der Vorsitzende gibt an, die Maßnahme sei
im Haushalt der Stadt Zweibrücken vorgemerkt und sollte im nächsten Jahr umgesetzt
werden.

Ortsbeiratsmitglied Mourer regt an, den Pavillon auf dem Dorfplatz, der zukünftig als
Wetterschutz für Schüler genutzt werden soll, entsprechend mit Schildern „Benutzung auf
eigene Gefahr“ zu kennzeichnen.

Diskutiert wurde über alternative Standorte der Abfall-Container nachdem sich Ablagerungen
rund um die Container mehren. Der Vorsitzende gibt an Kontakt mit dem UBZ aufzunehmen
mit der Bitte um entsprechende Standortvorschläge. Auch verweist er auf das Meldeportal der
UBZ, das von jedermann genutzt werden kann.

Ortsbeiratsmitglied Glahn wünscht sich ein persönliches Gespräch mit der neuen UBZ
Leitung.
Der Vorsitzende erklärt, die Zusage läge ihm bereits vor. Er werde einen Termin im
November 2023 vereinbaren.

Verteiler:
UBZ
32 Arbeitskreis Verkehrssicherheit
10 – J. Krebs
Amt 60
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Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung
um 21:29 Uhr.

Der Vorsitzende Die Schriftführerin

_________________________
Achim Ruf

___________________________
Anke Huble


